



En breve pueden ocurrir acontecimientos bélicos importantísimos

Los últimos acontecimientos internacionales hacen prever para muy en breve acontecimientos importantísimos para el curso de la guerra. Mañana publicará «MEDITERRANEO» un número de 6 páginas y en él un extenso comentario de Martí sobre los planes aliados de invasión a Europa y un examen de la significación de las conferencias de Teherán y El Cairo.

Una satisfactoria situación financiera

Si económicamente nuestro régimen ha tenido que hacer frente desde el mismo día en que la Cruzada empezó, a una situación catófica en lo financiero los problemas eran mucho más difíciles y graves al llegar la victoria y para el Gobierno del Caudillo tuvo que afrontar la difícil liquidación de una política de bancarota y lanzarse, a pesar de todas las dificultades, a una recuperación financiera que solo la ponderación, el acierto técnico y la constancia de nuestros gobernantes ha permitido llevar a buen fin.

Para nadie es un secreto que durante la desprecupación de los rojos por todo lo que pudiera representar cierta técnica, alcanzá a lo financiero y que este defecto, en aspecto tan importante, vino agravado por sus desfilfarros y por su traición, que les hizo desrochar o robar el oro español y dejar nuestras finanzas, en su aspecto interior y exterior, en situación en nada distinta de la bancarota.

Tras aquella etapa inicial de recuperación orientada por nuestro régimen primero en la zona nacional durante la guerra de liberación y después de la victoria, al frente de los destinos de la Patria, ha sido en muchos casos, como indicaba el Ministro de Industria y Comercio, un verdadero milagro, y más que milagro, hemos de añadir por nuestra parte, que esas finanzas se hayan recuperado y que la gestión del Instituto Español de Moneda Extranjera, limitado con todas estas dificultades creadas por el legado que recibí de épocas anteriores, haya conducido a una situación actual, al menos satisfactoria en la que no solo han amortizado débitos por un importe superior a 2.000 millones sino que se han logrado reservas en oro y divisas por cantidad superior a los mil millones.

Este fruto de una política bien orientada, mantenida celosamente y producto de una sabia dirección tanto en lo que respecta a comercio exterior —base de una ventajosa situación financiera— como a la conducción de las finanzas en un tiempo difícil, ha representado para nuestra Patria una mejora en este aspecto que supera a los 4.000 millones de pesetas. Todo ello gracias a un sentido de unidad en lo económico y financiero y de verdadera y constante prevalencia de los intereses nacionales por encima de todo, único camino para conseguir la recuperación deseada y para abrir ante España un porvenir económico plenamente risueño.

Imposición de fajines de Estado Mayor a numerosos jefes y oficiales

El Ministro del Ejército pronunció una vibrante alocución

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro del Ejército se celebró esta tarde en la Escuela de Estado Mayor el acto de entrega de diplomas e imposición de fajines a los jefes y oficiales de la promoción 40, que después de tres años de estudio reciben el nombramiento de Estado Mayor. Asistieron el Ministro de Asuntos Exteriores, el de Marina, Capitán General de la Primera Región, Tenientes Generales Castro Girona, Muñoz Grandes, Dávila, Kindelán, General Ungria, Director de la Escuela; Barroso, Arroyo, Martínez Campos, Rada, Rodríguez, Alonso Vega, Cremades y otros agregados militares de las diversas Embajadas.

El director de la Escuela pronunció una patriótica alocución. Pidió a todos un juramento de devoción al emblema de Estado Mayor. Después el coronel González Bengua, jefe de estudios, leyó el nombre de los jefes y oficiales a los que se otorgan diplo-

EN JITOMIR Y KOROSTEN las tropas alemanas consiguen NOTABLES PROGRESOS

ENCARNIZADOS COMBATES EN EL SECTOR DE KREMENCHUNG

Unidades de choque del Reich conquistan una altura en las proximidades de Kerch

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

“Cerca de Kerch, nuestras fuerzas de choque han conquistado al asalto una importante posición de altura. Han sido vanos los ataques enemigos contra la cabeza de puente de Jerson.

En el sector del Suroeste de

Kremenchug prosiguió ayer la lucha con encarnizamiento, en medio de una tempestad de nieve. Los poderosos y repetidos ataques de los soviets fueron, en casi su totalidad, contenidos mediante contraataques. En algunos puntos donde el adversario logró infiltrarse, prosiguió la lucha.

El enemigo ha continuado sus encarnizados ataques en el sector de Cherkasy.

En la zona de Jitomir y Korosten, nuestras operaciones han progresado notablemente, pese a la resistencia enconada del adversario.

Entre el Pripet y Beresina, así como en el Dniéper y al Norte de la desembocadura del Beresina, han sido rechazados varios ataques enemigos de gran intensidad. Los soviets han sido dispersados, por un fuego concentrado, en algunos puntos de penetración y en sus posiciones de partida.

No se señalan combates importantes en los demás sectores del frente del Este.

El Delegado Nacional de Prensa emprende el viaje de regreso a Madrid

Sevilla. — El Delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha dado por terminada su visita de inspección a los Servicios de Prensa en Andalucía, y ha emprendido hoy el viaje de regreso a Madrid. El camarada Aparicio recibió a los directores de los periódicos de Sevilla, al Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y al presidente de la Asociación de la Prensa. En la estación fue despedido por las ciudades jerárquicas del periodismo sevillano y por numerosos camaradas periodistas. — Cifra.

“LAS RELACIONES DE TURQUIA CON LAS POTENCIAS DEL EJE NO CAMBIARAN”

Declaraciones del Ministro turco de Asuntos Exteriores

Angora. — El ministro de Asuntos Exteriores, Menemengöglü, en sus declaraciones a los periodistas del Eje declaró con relación a sus manifestaciones de ayer entre los periodistas aliados:

“Mis declaraciones fueron bastante claras. Les diré, no obstante, una vez más, que la política exterior de Turquía permanecerá invariable. Turquía es neutral.”

Un periodista preguntó si el estrechamiento de la alianza turca con la Gran Bretaña afectaría a las relaciones de Turquía con Alemania.

“De ningún modo —contestó Menemengöglü—. Nuestras relaciones con las potencias del Eje no cambiarán.”

Otro corresponsal alemán dijo: “En sus declaraciones de ayer, señor ministro, afirmó usted que las relaciones entre Turquía y la U. R. S. S. eran casi tan cordiales y tan sólidas como las relaciones con Inglaterra. ¿Está basada esta afirmación en algún hecho político concreto como puede ser, por ejemplo, alguna observación y confidencia que se haya hecho a Turquía sobre el modo de pensar de Stalin? Hago esta

pregunta, además porque afirmó usted que en la conferencia de El Cairo había sabido muchas cosas que antes desconocía.”

El ministro contestó que se trataron en El Cairo de todos los problemas de guerra y postguerra, cuestiones actuales y del porvenir. “Turquía no tuvo nunca diferencias con Rusia y debo decir que los ingleses fueron autorizados por los soviets para hablar en su nombre”. — Efe.

CONSEJO NACIONAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

La Comisión de Obras Sociales dictamina sobre el proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical

Ayer a las cinco de la tarde y en el salón de Juntas del Palacio del Consejo Nacional, se reunió bajo la presidencia del Vice-Secretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, la Comisión de Obras Sociales del Consejo.

Dicha reunión plenaria tuvo por objeto dictaminar, conforme a lo dispuesto en el Reglamento del Consejo Nacional, sobre el informe emitido por la potencia encargada del estudio del proyecto de disposición: creando el Consejo Económico Sindical.

Leído el informe de la ponencia por el Secretario, camarada Olazabal Saldundibide, la comisión estudió el proyecto en sus diferentes aspectos, interviniendo en el debate los Consejeros nacionales, camaradas Joaquín Bernal Vargas, Gumerindo García Fernández, Pedro González Bueno, Tomás Boada Flaques, Olazabal y el presidente de la comisión emitido dictamen sobre el proyecto, levantando la sesión a las 7:30 de la tarde.

El pueblo de Barcelona tributa un emocionado homenaje a su Obispo mártir

MILES DE FIELES DESFILAN EN LA CATEDRAL ANTE LOS RESTOS DEL DR. IRURITA

Barcelona. — La capital ha rendido póstumo tributo al doctor Irurita. A las 10:30 llegó a Barcelona procedente de Moncada los restos del doctor Irurita. Fuerzas del regimiento de infantería número 50 fueron las encargadas de rendir honores. El Obispo de la diócesis acompañado de las demás obispos asistentes entonaron un responso.

Seguidamente se formó la comitiva a la que figuraban todas las autoridades y jerarquías de Barcelona. El paso de la comitiva por las Ramblas fue presenciado por un gran gentío.

A las 11:30 en punto llegó la comitiva a la plaza de la Catedral y en este momento las campanas de todas las iglesias doblaron.

El féretro quedó situado en la plaza a hombros de los sacerdotes.

El Primado y el Nuncio presiden en Madrid un funeral por el Dr. Bilbao y Ugarriza

Madrid. — Bajo la presidencia del Arzobispo Primado doctor Pla y Deniel y del Nuncio de Su Santidad, se celebró esta mañana en San Miguel un funeral por el eterno descanso del Obispo de Tortosa y Consiliario General de Acción Católica, recientemente fallecido. Pronunció la oración fúnebre el Vicario General de Tortosa y asistieron altas representaciones de todas las ramas de Acción Católica. — Cifra.

y ante él desfilaron las fuerzas de infantería. Terminado el desfile autoridades y jerarquías penetraron en el templo donde comenzó el funeral. — Cifra.

SOLEMNES ACTOS EN LA CATEDRAL

Barcelona. — A las doce ha dado comienzo en la Santa Iglesia catedral basílica el solemne funeral de cuerpo insepulto a la memoria del Obispo mártir Doctor Irurita. Ofició el Obispo de Gerona doctor Castaño.

En la parte del evangelio ocuparon sitios los de Solsona, Turguera, Urgel, Vich, Tortosa, Lérida, el administrador apostólico de Tarragona y abad coadjutor de Montserrat. En el de la epístola junto al prelado oficiante se situó el de la diócesis doctor Modrego. En el atrio se hallaban autoridades y jerarquías presididos por el Capitán General de la Región y en otros lugares representaciones y numerosas personalidades. El resto de la catedral se hallaba atestado de público.

El ataúd que contenía los restos del doctor Irurita fue depositado en el centro del coro sobre un túmulo rodeado de ocho grandes naciones.

El Obispo de la diócesis, doctor Modrego, pronunció una sentida plática en la que hizo una evocación de la gloriosa figura del doctor Irurita.

Terminado el funeral se retiraron los asistentes a él y el ataúd ha quedado en el coro del templo donde los fieles podrán visitarlo desde esta tarde, a las cuatro de la madrugada.

Con este motivo esta mañana han permanecido cerrados los centros de enseñanza. Por la tarde han sido dadas en todos ellos una lección especial sobre la vida, martirio y ejemplo del prelado mártir. — Cifra.

NUMEROSOS FIELES DESFILAN ANTE LOS RESTOS DEL OBISPO

Barcelona. — Una gran cantidad de fieles desfilan ante los restos del Obispo mártir. — Cifra.

La Aviación española honra a su Patrona

Colocación de la primera piedra del nuevo Ministerio del Aire

Madrid. — El Arma de Aviación ha celebrado hoy la festividad de su patrona, Nuestra Señora de Loreto, con numerosos actos.

El Ministro del Aire y los Generales de Aviación, reiteran su adhesión al GENERALISIMO

Madrid. — En las primeras horas de la tarde, el Ministro del Aire, Teniente General Vigón, acompañado de los Generales del Arma, se trasladó al Palacio de El Pardo para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado y ofrecerle su incondicional adhesión. — Cifra.

En la iglesia de la patrona hubo esta mañana una Misa, con asistencia de los ministros del Aire, Teniente General Vigón; del Ejército, General Asensio, y de Marina, Almirante Morán. En el exterior del templo figuraban banderas nacionales y del Movimiento, y fueron emplazados cañones antitanques. En el atrio de la iglesia se colocó una exposición de candelabros confeccionados por la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto; que serán entregadas a las esposas de sargento o cabo que den a luz esta noche. Frente a la iglesia formaba una compañía de la Primera Región Aérea, con estandarte, banda y música, que rindió honores. A la llegada del Ministro del Aire, Teniente General Vigón, pasó revista a las tropas acompañadas del Ministro del Ejército, General Asensio. Seguidamente pasaron al interior del templo constituyéndose la presidencia, que estaba integrada por los Ministros del Aire, Ejército y Marina, y de la Goberna-

(Pasa a la cuarta.)

AYER t Católica

—
Día de frío en demérito. El sol salió contadas veces no llegando a calentar la atmósfera, pasando la gente de prisa por las calles para amortiguar el frío.
Una casa de honradez hemos de registrar. Una niña en el Grao de Castellón se encontró una cartera que contenía mil y pico de pesetas, participaciones de lotería y documentos. El padre de la niña tan pronto se hizo público la pérdida de esa cantidad se apresuró a entregársela. Se trata de un pobre marinero que se gana el diario sustento en el mar. Su rasgo de honradez ha sido elogiado recibiendo justas recompensas.
A las siete de la noche se reunió en segunda convocatoria el Ayuntamiento despachando los asuntos que figuraban en el orden del día que eran los mismos de los anunciados para el pasado miércoles.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, recibió ayer, en el Palacio de San Agustín, entre otras, las siguientes visitas:
Delegado provincial de Auxilio Social, camarada Ferrandis; Director y Subdirector de la Prisión Provincial; secretario de la Hermandad de Labradores, camarada Carlos Murria; Jefe de la Sección provincial de Estadística, don Ramón Boig; Juez municipal suplente, don Ramón Puchol; camarada Ambrosio Muela, redactor de la revista de ex-cautivos «Comunicaciones»; don Bautista Vallés; alcalde y concejal de Bechi; secretario del Ayuntamiento de Villarreal; alcalde de Espadilla; alcalde y comisión de Santa Magdalena.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Bajo la presidencia del alcalde celebró ayer, a las siete de la tarde, sesión la Comisión Municipal Permanente, despachando entre otros, los siguientes asuntos:
Se concedió autorización a varios particulares para abrir establecimientos.
Se dio cuenta y se aprobaron varios dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones presentadas con arbitrios municipales.
Fueron aprobadas varias certificaciones de obras, así como relaciones de jornales y facturas por material surtido a las dependencias municipales.

Voz de la Falange

Frente de Juventudes

DE EXCURSION. — Todas las flechas y margaritas de las categorías «Teresa de Jesús» y «Santa Isabel», que quieran ir de excursión mañana domingo al «Ermitorio» de la Virgen de Gracia, deben pasar por todo el día de hoy por la Delegación Provincial para inscribirse.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 325.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento de tocino

En el día de la fecha se repartirá tocino a razón de 100 gramos por persona, previo corte del cupón núm. 75 de la hoja de «VARIOS» de la cartilla de racionamiento y al precio de 10'15 ptas. el kilo.
Este suministro se recogerá de las tres de la tarde en adelante, en los dos puestos expendedores que se habilitarán expresamente en la Plaza del Mercado, para efectuar este reparto, advirtiéndose que no podrá servirse este artículo en ningún otro establecimiento.
Las liquidaciones serán presentadas en esta Delegación, Sección de Estadística y Racionamiento, el día 14 de los corrientes, de 4 a 7 de la tarde.

CAMIONES FIAT

Ocho toneladas, Diesel, bien calzados, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. Facilidades de pago. Precios oficiales. TABANERA S. A. Castellana, 1. Teléfono 47.099. Madrid.

SANTORAL. Santos para hoy. — Santos Domingo, papa, y Sabino y Ponciano, confesores.
Santos para mañana. — Nuestra Señora de Guadalupe y San Sinesio, mártir.
CULTOS. Mañana, a las ocho, misa y Comunión de la V. O. T. del Carmen. A las 9, misa y comunión. Tarde, a las 4'30, vísperas, ejercicio de la Dominica y Conferencia.
SANTISIMA TRINIDAD. — Mañana, a las 9'30, misa conventual, cantada, con sermón. En las 10, predicación del Evangelio. Por la tarde, a las 4, vísperas y función con el ejercicio solenne de. Ociario de la Virgen.
IGLESIA DEL CARMEN (PADRES CARMELITAS — DESCALZOS)
Mañana fiesta mensual del Santo Escapulario del Carmen. Por la mañana, a las 8'30, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro, conferencia para los hermanos de la V. O. T. A las 4'30, exposición de S. D. M., estación, rosario, visita a la Virgen del Carmen, motete y sermón por el R. P. Felipe de la Inmaculada, reserva y procesión.

DELEGACION LOCAL Auxilio Social

Debiendo celebrarse el próximo domingo día 12 la primera postulación del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulaciones, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas, calle Mayor, 27-2, durante los días 10 y 11.
La liquidación correspondiente deberán presentarla por todo el lunes día 13, advirtiéndose a los que no lo hicieran en dicha fecha que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas entregados.

RASGO DE HONRA DEZ

En el Grao se ha registrado un rasgo de honradez que por tratarse de un trabajador no debemos silenciar.
Antayer un empleado del Pósito Pescador perdió una cartera conteniendo 1.035 pesetas, participaciones de lotería y documentos.
La cartera fué encontrada por la niña de 14 años, Josefina Galmés, entregándosela a su padre Ramón Galmés Vicent, el cual al tener conocimiento por medio de bando, entregó la cartera y documentos al Pósito.
El Comandante de Marina y el Pósito de Pescadores, después de felicitarle, gratificaron al Ramón Galmés, premiando así su rasgo de honradez.

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS Y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado, VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

SE DESEARIA traspasar bodega o almacén similar. Razón: Francisco Ríos, San Blas, 27-2.
PERDIDA DE UNAS GAFAS graduadas con funda encañada de celuloide, desde Carretera Borriol a Poeta Verdaguer. Gratifican: Poeta Verdaguer, 11.

En la mañana de hoy y con objeto de tomar parte en el Consejo de Jefes Provinciales que se celebrará los días venideros en Madrid, marchará a la capital de la Nación el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Andino.
Durante su ausencia se escarará del mando de la provincia, el Presidente de la Diputación provincial, camarada José M. Mira de Orduña.

Esta mañana marchará a Madrid el Jefe Provincial y Gobernador Civil

Una multa de 10.000 pesetas por tener sin cultivar un terreno

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, ha impuesto a los herederos de D. Cayetano Huguet, por mantener un gran extensión de terreno sin cultivar, en el término municipal de Nules, una multa de 10.000 pesetas.
El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad saca a subasta las obras de pavimentación con hormigón mojado en la calle de Herrero, con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento en este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina. El tipo de licitación es de 86.240'25 pesetas, a la baja.
La subasta se celebrará el día 16 del actual, a las 12 horas, en esta Casa Capitular, y las proposiciones se presentarán en la Secretaría Municipal en los días laborables de 9 a 13 horas, hasta el día anterior a la celebración de la subasta.
Casillón, 7 de diciembre de 1943.
EL ALCALDE.

Anuncio

El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad saca a subasta las obras de pavimentación con hormigón mojado en la calle de Herrero, con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento en este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina. El tipo de licitación es de 86.240'25 pesetas, a la baja.
La subasta se celebrará el día 16 del actual, a las 12 horas, en esta Casa Capitular, y las proposiciones se presentarán en la Secretaría Municipal en los días laborables de 9 a 13 horas, hasta el día anterior a la celebración de la subasta.
Casillón, 7 de diciembre de 1943.
EL ALCALDE.

CINES

SABOYA

«SI NO AMANECIERA»
Si bien es cierto que con frecuencia los estudios norteamericanos toman como fundamento de sus películas guiones ligeros—donde la amenidad suple la falta de fondo—, cuando sus producciones tienen un matiz marcadamente propagandístico, apelan a los mejores recursos que puede brindar una selecta argumentación, para llegar del modo más conveniente a la consecución de sus fines.
Tal es el caso de esta película que empezó a proyectarse el mar en el cine Saboya, «Si no amaneciera» es una emocionante historia que se desarrolla en un puesto fronterizo entre México y Norteamérica; pero, diluida entre las fugaces emociones que brinda al espectador aquella interesantísima anécdota amorosa, hay una segunda intención que inutilmente trata de disimularse entre la sucesión de escenas.
La frontera que separa México de la populosa ciudad de los Angeles se convierte, por obra de una fuerte sugestión cinematográfica,

ANUNCIOS ECONOMICOS

CALLISTA REALES, callos, ojos de gallo, uñas y uñeros, puede conseguir visitando Trinidad 57, principal.
LEÑA PARA COCINA económica.—Serrín para hortillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.
MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular, Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 87.
REPRESENTANTES. Se necesitan con buenas referencias para la venta de Librería en general al contado y a plazos, plumas estilográficas y artículos para oficinas. Crédito Editorial Segundo Pire. Apartado 50, Muros de Nalón (Oviedo).

en la línea divisoria de dos mundos distintos.
Las escenas en México, donde surgen tipos de una ingeniería pasmosa, contrastan con la visión esplendorosa de la Meca del Cine yanqui en cuyas próximas aventuras ya pone su nota de vida y alegría una civilización refinada. Tal es el objeto propagandístico a que venimos atendiendo y al que tiende la película, auxiliándose de un tenaz estupefaciente ideado.
Con esto y con decir que Charles Boyer y Olivia de Havilland figuran a la cabeza del elenco que interviene y que la película está ejecutada con maravillosas demostraciones artísticas, creemos que tiene bastante el lector para comprender que «Si no amaneciera» es otra de las buenas producciones que ofrece el cine norteamericano y de las que justamente acreditan sus méritos. — ELEGAR.

ROMEA

«MUJER SIN RUMBO»
Es una película de nacionalidad francesa que hace una extensa narración en torno a una mujer que, luego de haber consumido buena parte de su vida dedicada a empresas arriesgadísimas de contrabando, se redime por el camino del amor hacia un marino.
La mayor parte de la cinta discurre a bordo de un barco de pasaje en el que tienen lugar continuos incidentes llenos de interés. Exceptuando ciertos momentos, en que la prolongación de las escenas pesa sobre el espectador, la película, en términos generales, resulta amena e intrigante.
Entre los intérpretes cabe mencionar a Edwige Feuillère, una vieja gloria del cine francés, en cuyo rostro va marcando el tiempo señales amenazadoras de su paso.
El doblaje está regularmente realizado y la fotografía deja poco que desear. — ELEGAR.

CAZADORES

Habiendo adquirido la ARMERIA BERENGUER algunos miles de escopetas de fabricación Nacional y extranjeras anterior a 1936, tendréis la magnífica ocasión de adquirir una buena escopeta visitando esta casa.
General Tovar, 3 (Glorieta). VALENCIA.

Reconstrucción de Templos

He viajado por todo el mundo conocido, un sabio de la antigüedad decía, he visto pueblos sin baños, sin anfiteatros, sin circos, sin juegos públicos... no he conocido ninguno sin templo.
Estas palabras estarían bien en los labios de un viajero de nuestros días; pues hoy como ayer, no es posible encontrar un pueblo sin templos, ya sea en el país de los rascacielos, ya sea en el centro de África.
Y de tal modo es así que los pueblos mismos suelen hasta profanar la palabra y hasta en un noble sentido el templo, convirtiendo la Casa de Dios, en casa del pueblo, tomada también esta frase en un prístino noble y alto sentido de casa de todos.
Porque en la Casa de la Villa, en el Ayuntamiento, se cobran impuestos y tasas coactivamente, se imponen sanciones... cosas todas muy necesarias para el bien de todos, pero que cuando se les exige a cada uno le producen el mismo efecto que se le sacaron una mueca.

Y no digamos cuando al volver de un viaje, vemos el campamento y después la iglesia. Cuando después de estar fuera algunos días, al volver divinisamos campamento y templo, producen esta ampliación en el alma que según algunos es la esencia de lo sublime.
Un señor que había nacido y vivía en una capital de España le preguntaba a su sirvienta si le gustaba Madrid, a lo cual contestó la chica que mucho. El buen señor siguió adelante y le dijo si le gustaba más que Tembleque su pueblo, y entonces la muchacha sin contestar desahogado, exclamó:
—Pero, señor, ¡si la Santísima Trinidad está en el cielo encima de mi pueblo!
Esta sencilla e ingenua exclamación muestra que no creemos que nuestro pueblo, como nuestro padre es para nosotros lo mejor de lo mejor, y cuando con los ojos de la cara no vemos méritos, los vemos con los ojos de la ilusión.
Esforcémonos los hijos de Castellón, no sólo en ilusionarnos con nuestro pueblo, sino también en hacer cosas en nuestra ciudad que se vean con los ojos de la cara; y la construcción del grandioso templo nos depara esta caudalosa contribución con la literalidad que corresponde a los hijos bien nacidos.

Nada de esto ocurre en la iglesia. Cada uno entra y sale sin que nada se le exige; hay unos cepillos pasa por delante una bandeja, se le presenta una suscripción... pero todo voluntario.
Pero además, el sentido de pueblo está vivo en ella como en ninguna parte. Clarín tiene un cuento titulado «Alternación», el argumento del cual es que un mendigo entra en una iglesia y no tiene que ceder puesto a nadie; en el confesionario, en el comulgatorio, en todos los sitios, están igualmente mezclados y confundidos, y de ahí saca el mendigo la conclusión de que en el templo es el único sitio en donde hay verdadera alternación.
Pero esta palabra pueblo tiene un significado más concreto referida al pueblo en que uno ha nacido, y precisamente aquí vienen de perlas nuestras consideraciones pues el cariño que al pueblo natal se tiene, se le llama medio en serio, medio en broma, patriotismo de campanario... y el campanario es el vigía de la iglesia.
Este patriotismo local, no es tal vez más hondo, pero es más alegre, dicharacho y embelezado, y una de las cosas en que suele manifestarse a través de los siglos es en tener un alto y bello campanario y un grandioso y artístico templo que supere a los vecinos.

Qué hijo de Castellón no se sentía íntimamente regocijado y vanidoso por fuera cuando le alababan la grandiosa y bella nave de la iglesia derrribada? ¿Pues y cuando le hablan de las proporciones del acartado octógono de nuestra torre? Pareceme que como a Sanchica se nos van las aguas de gusto cuando oímos estas cosas.
Enrique Guinot de Iles. — Amando Frances la Fuente. — Juan Antonio Torres Gascon. — Andrés Martínez Go. — Meiz. — Vicente Gimeno Go. — Meiz. — Bernabé García García.
Se advierte a todos ellos que si, transcurridos diez días a partir de la fecha, no se hubiesen presentado a reclamar los libros, perderán todo derecho a la ayuda indicada.

Notas del Magisterio

El «Boletín Oficial del Estado» eleva a definitivas la adjudicación de plazas y el Concurso General de Traslados, señalando como plaza para la toma de posesión desde el 31 de diciembre del año actual hasta el 20 de enero próximo.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:
NACIMIENTOS. — Patrocinio Rodrigo Garrido, Hospital provincial; Amparo de la Concepción Artole Clement, San Félix, 13.
DEFUNCIONES. — Carmen Pata Porcar 67 años, Conde Pesta, 10; Jaime Vaquer Roira 65 años, Salillas, 55.

Anuncio

El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad saca a subasta las obras de pavimentación con hormigón mojado en la calle del General Aranda con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina. El tipo de licitación es de 110.386'25 pesetas, a la baja.
La subasta se celebrará el día 15 del actual, a las 12 horas, en esta Casa Capitular, y las proposiciones se presentarán en la Secretaría Municipal en los días laborables de 9 a 13 horas, hasta el día anterior a la celebración de la subasta.
Casillón, 7 de diciembre de 1943.
EL ALCALDE.

FRENTE DE JUVENTUDES AVISO a los solicitantes de Ayuda Juvenil

Los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que a continuación se citan, pueden pasarse por esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Departamento de Organización) para retirar los libros que solicitaron de Ayuda Juvenil.
ENRIQUE GUINOT DE ILES. — AMANDO FRANCES LA FUENTE. — JUAN ANTONIO TORRES GASCÓN. — ANDRÉS MARTÍNEZ GÓMEZ. — VICENTE GIMENO GÓMEZ. — BERNABÉ GARCÍA GARCÍA.
Se advierte a todos ellos que si, transcurridos diez días a partir de la fecha, no se hubiesen presentado a reclamar los libros, perderán todo derecho a la ayuda indicada.

NOTICIARIO

Don Emilio Valls Ribera ha solicitado autorización del Ayuntamiento de la capital para instalar un electromotor de 2 c. v. en su fábrica de persianas de materia sita en la calle de Farreras, Monteblanco, chafalán de la Avenida del Dr. Clará.
—Por la Delegación de Industria de esta capital han sido aplazadas las peticiones formuladas por don Vicente Betrán e Hijos, para ampliar una fábrica de alpargatas en Vall de Uxo, y don Patricio Bernad Oreiga, para lo mismo en el citado pueblo.

Sucesos

SE CAE DEL TREN
El vecino de Vinaroz, Mariano Montfort Giner, de 16 años, que se dirige en el correo número 702 a Benicarló a vender gasosas, se cayó de la plataforma del tren resultando con el pie derecho completamente destruido.
POR APEARSE DEL TREN EN MARCHA
La vecina de Burriana, Concepción Varela Lahoz, de 17 años, quiso apearse del tren en marcha cuando entraba en aguilas, resultando con heridas graves en la región parietal derecha.
HALLAZGO DE UN CADAVER
Comunican de Morella que en el punto conocido por «Granis», fué encontrado el cadáver de Antonio Jovani Martí, de 72 años.
Del dicamen del médico resulta que falleció de un derrame cerebral.

UN...
Esp...
ca de...
las pr...
el gen...
feliz...
tal co...
entero...
rotunda...
parol...
En p...
perce...
servan...
la igr...
gar do...
restos...
mentos...
tuviera...
que al...
del au...
nuestro...
dado...
nario...
unido...
glorias...
que est...
lo nac...
tan se...
conside...
vento...
Si n...
carse...
siglos...
todos...
ron co...
dad, n...
reitera...
dice de...
tadad...
lor cul...
Y este...
guarda...
ha llev...
hura y...
los má...
muñedo...
nes, la...
mento...
dados...
su cons...
conside...
tar que...
español...
de este...
después...
más ac...
grandes...
SINI...
De...
Ex...
L...
ingl...
cabo...
den...
mes...
Carta...
El...
los...
Ca...
El Dr...
comunica...
ta, que...
n. de, en...
CORAZ...
núm. 94...
Ca...
esp...
CAN...
10'15...
Fréd...
Roger...
GO...
«Blan...
Enan...
ROM...
«Muj...
SAB...
10'20...
ra»,...
via de...
TEA...
Hoy...
ción...
su Ord...
selecta...
FR...
LON...
10'15...
tid...

COMENTARIOS

UN VERDADERO MONUMENTO NACIONAL

España, celosa hoy como nunca de sus glorias, tiene entre las primeras esa que le prestó el genio inmortal de Cervantes...

En honor a este recuerdo impercedero que los siglos conservan del manco de Lepanto, la Iglesia de las Trinitarias...

Si nuestra Patria quiere hacerse digna de quienes en otros siglos levantaron su nombre en todos los órdenes y la colocaron como guía de la Humanidad...

VIDA DEPORTIVA Mañana se presenta una dura prueba para el Castellón

Necesitando sacar puntos, el Granada vendrá dispuesto a rendir el máximo

Empeñados en medir la dificultad de los partidos sobre el papel según la nombradía y situación de los equipos, podemos caer en un error muy peligroso al calificar el de mañana...

El Granada vendrá a realizar un esfuerzo

El Granada está en ese caso Lesionado Melito, su medio centro que fue casi nuestro, antes de comenzar la Liga...

Mañana el Castellón a tres jugadores. Pero queda otro aspecto, el de nuestro equipo y éste con todo y ese 4-0 de Sevilla...

Porque si bien es verdad que en la delantera habrá tres jugadores, en defensa y media no faltará ni siquiera Guillén...

El problema del delanterocentro

Ayer las combinaciones callejeras para formar delantera, mantendrán. Les hubo que empleaban a Guillén para suplir a Basilio...

Por otra parte se pensó en pasar, como insinuábamos a Tarragó al ataque y dejar a García Díaz como centro delantero...

Confianza en el Castellón

Por este lado el partido no es fácil y menos teniendo que sustituir...

LA LIBERTAD DE LA CARNE

Por MARIANO RODRIGUEZ DE TORRES

Con paso firme y clara visión, va el Gobierno español acometiendo las medidas de ordenación a la situación, en cada momento...

La intervención en la producción, como en la industria y el comercio, tiene sus inconvenientes, que no son desconocidos...

En la disposición concreta de la libertad de carnes, podemos apreciar consecuencias de ordenes próximo y remoto...

Entendase que al hablar de precios nos referimos a los de productos, los que, a pesar de empezar la vigencia de libertad...

Las consecuencias futuras de la libertad son tan interesantes para la regularidad de la producción como para el consumo...

Afortunadamente, no se han...

El Campeonato de Educación y Descanso

EN CASTELLÓN. — El pasado domingo, día 5 y el día de la inauguración, se celebraron los encuentros que a continuación se detallan...

quebrado las líneas de producción y consumo. Sus trazos se han reordenado, y el consumo de carnes, como el de otros productos pecuarios...

Es cierto que, por escasez de piensos y pastos, el sostenimiento del ganado del Noroeste abastecedor nacional en invierno se hacía difícil...

Con todo lo apuntado, hay una consecuencia de tal importancia, que sin ser perceptible a simple vista, justificaria por sí sola la disposición que comentamos...

No hemos destacado la influencia de la carne de cerdo en el abastecimiento de invierno, por ser aventurado predecir las proporciones en que podrá contribuir...

En síntesis, la disposición que decreta la libertad de ganado y carnes es una experiencia cuya sola iniciación refleja un sintoma que no pueden dejar de observar...

Terminó diciendo que los militares cotizan la sangre de su Patria y que de su buena administración depende el éxito de todas las empresas...

Imposición de fojines...

(Viene de la primera.) Terminó diciendo que los militares cotizan la sangre de su Patria y que de su buena administración depende el éxito de todas las empresas...

El equipo que presentará el Granada

Ayerche nos llegó ya la habitual llamada de los camaradas de Patria de Granada, prelude obligado de todos los encuentros que juegan los rojiblancos en el Sequiol...

El Granada, por lo que nos dijera y tal como presuñíamos, viene dispuesto a luchar muy bravamente y después de haber jugado un buen partido frente al Aviación...

Santuano exhibirá moñano en el Sequiol

Actuó en el Castellón-Español

PRIMERA DIVISION CASTELLÓN-Granada, Alvaréz Santullano, Sabadell-Valencia, Iturralde, Madrid-Bilbao, Ocaña, Oviedo - Barcelona, Plácido González...

PELOTA VASCA

Chelo-Solé lograron el triunfo

De los partidos de ayer el Chelo-Solé contra Asunción-Rosita era el plato fuerte. Dada la igualdad de fuerzas, sobre el papel, en la zaga, con firmeza las dos parejas en este aspecto, la victoria dependía de las delanterías...

En contra de esto empezó a llamar poderosamente la atención el gran juego de Solé y el acierto constante de Chelo, que parece hallarse en plena forma.

SE VENDE bicicleta completamente nueva. Precio increíble. Razón: Teléfono 1882 de 1 a 3 tarde.

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

FRONTON CASTELLON

GENERAL ARANDA, 24 TELEFONO, 1981

Hoy a las 6 tarde y 10'15 noche

GRANDES PARTIDOS y quinielas a requeta

SERVICIO DE BAR, DESDE LAS DOS DE LA TARDE

CAMPO DEL SEQUIOL Domingo, 12 Diciembre de 1943

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

Granada C. F.

contra

C. D. Castellón

SINDICATO VERICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Delegación Provincial :: CASTELLON

Exportación a Inglaterra

Los exportadores que hayan legalizado sus pedidos para Inglaterra en las Delegaciones de este Sindicato y comunicado la situación de los almacenes de este Sindicato...

El Dr. Puig Ramírez

comunica a su distinguida clientela que ha reanudado su Consultorio de enfermedades de PULMON y CORAZON en su clínica, Alloza, núm. 94

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy 7 y 10'15, "Amanda", por Fred Astaire y Ginger Rogers. GOYA. — Hoy 7 y 10 "Blanca Nieves y los 7 Enanitos". ROMEA. — 7'15 y 10'15 "Mujer sin rumbo". SABOYA. — 7'15 y 10'20 "Si no amanece", Charles Boyer, Olivia de Havilland. TEATRO PRINCIPAL. Hoy 7 y 10'15, presentación de Raúl Abril con su Orquesta y variedades selectas. FRONTON CASTELLON. — Hoy, 6 tarde y 10'15 noche, grandes partidos y quinielas.

Sindicato Nacional de la Madera y del Corcho

JEFATURA PROVINCIAL DE CASTELLON

Distribución de cola fuerte en placas

Se pone en conocimiento de todos los industriales carpinteros y ebanistas de esta provincia, encuadrados en este Sindicato, que próximo a distribuir un cupo de COLA FUERTE EN PLACAS, piden a recoger el vale, a la mayor brevedad posible, o autorizar a otra persona para hacerlo previo pago del importe de la mercancía...

DESDE LONDRES

Cambia la política aliada respecto a los Balcanes

Londres, 10. — (Crónica especial transmitida por radio). — Parece ser que la situación política de los Balcanes va esclareciéndose a raíz de las conversaciones de Teherán y El Cairo. Un artículo aparecido hoy en el "News Chronicle", de su colaborador diplomático, en el que se pide que se intensifique la ayuda a las fuerzas mandadas por Tito, y el eco que la petición de éste en favor de una ayuda más eficiente de los aliados ha encontrado en la prensa norteamericana, dan motivo suficiente para creer que, pese a la reciente declaración de Richard Law, ministro de Estado, formulada días atrás en la Cámara de los Comunes, el Gobierno británico, sin dejar de reconocer al Rey Pedro como el soberano de Yugoslavia, ha cambiado de posición por lo que se refiere al Gobierno exiliado en El Cairo. Aunque los centros bien informados se abstienen de toda clase de comentarios a este respecto, no niegan rotundamente la posibilidad de que, durante sus entrevistas con el aludido monarca en Oriente Medio, Churchill haya recomendado a éste un cambio de política buscando la reconciliación con el adversario de Tito, general Mihailovitch, porque se cree posible convencer al primero de lo inoportuno de la abolición del régimen monárquico en Yugoslavia unilateralmente y sin previa consulta a la masa del país.

De todos modos merece poseer de relieve el comentario del "New Chronicle" y otro no menos significativo del "Times" en los que, al hacerse resaltar que la política de la Gran Bretaña desde principios de septiembre de 1939 ha consistido en prestar ayuda incondicional a todas las fuerzas que han combatido contra Alemania, se admite sin rodeos que la campaña de las fuerzas partisanas acudidas por Tito está favoreciendo considerablemente los planes aliados con la destrucción de vías de comunicación vitales en el espacio balcánico. Es poco probable que después de la reciente declaración oficial ante la Cámara se anuncie un cambio fundamental en la política inglesa con respecto al Gobierno refugiado provisionalmente en la capital egipcia, pero no está descartada la posibilidad de que en el próximo debate que sobre política extranjera tendrá lugar en el Parlamento el martes próximo, se aclaren algunos puntos de estas relaciones cuya reorientación —se dice— ha sido decidida de común acuerdo con Rusia en la conferencia de Teherán y más tarde aprobada en las conversaciones con Ismet Inonu.

En relación con este cambio de posición del Gobierno, que muchos consideran ya seguro, se dice que el acuerdo de la última entrevista de los jefes aliados con los estadistas turcos se debe en gran parte a la afinidad de los puntos de vista de Londres, Washington, Moscú y Angora sobre la resolución de las dispersas cuestiones políticas de los Balcanes donde Turquía está directamente interesada, no solo por lo que se refiere a los acontecimientos del presente, sino por lo que respecta a la organización futura del Sureste europeo.

Otro problema que parece interesar sobremedida a las esferas inglesas es el de la presencia del mariscal Rommel en Europa septentrional, a donde se ha trasladado recientemente, según anuncia Berlín, en cumplimiento de órdenes de Hitler para inspeccionar, junto a técnicos en fortificaciones, las instalaciones defensivas alemanas de esta región y principalmente las de Jutlandia. El hecho de que Rommel haya dejado su Cuartel General de Italia del Norte en un momento tan decisivo de la campaña de aquella península, evidencia, según la opinión de los medios británicos competentes, que los alemanes han tomado más en serio de lo que quieren dar a

entender la amenaza de invasión por el Oeste.

Evidentemente Berlín está convencido de que las decisiones de Teherán no dejarán de ser puestas en práctica en el momento oportuno y con arreglo a los planes de ataque ya ultimados. De ahí que se confíe a Rommel, reputado como uno de los mejores estrategas de la Wehrmacht, la inspección de las defensas del litoral europeo en el que, según informes llegados por diversos conductos, los alemanes tienen concentradas fuerzas considerables para hacer frente a los ejércitos angloamericanos concentrados en Inglaterra con el propósito de abrir el segundo frente. Solo en Jutlandia, según cálculo de los medios bien informados, poseen los alemanes una fuerza de no menos de 250.000 hombres, lo cual da idea de los efectivos con que aún puede maniobrar el Alto Mando germano cuando sea materializada la amenaza de un ataque por Occidente. Mas se confía, sobre todo a causa de la superioridad de la Royal Air Force sobre la Luftwaffe, en que las fuerzas aliadas serán capaces de abrir paso entre estas masas de fuerzas a las divisiones destinadas al frente del Oeste, sobre todo si, según los proyectos aliados, el ataque de éstas es sincronizado con nuevas ofensivas en gran escala del ejército rojo y de las fuerzas de Eisenhower en Italia y otros puntos del Mediterráneo.

El Rey de Inglaterra, totalmente restablecido

Londres. — El Rey Jorge VI ha presidido hoy su Consejo Privado. Es el primer acto oficial en que interviene después de su ataque de gripe. — Efe.

“La guerra en China vuelve a adquirir importancia”

“EN LA CARRERA DE PRODUCCION DE AVIONES, JAPON QUEDARA VENCEDOR”

Declaraciones del portavoz japonés en Nankin

Nankin. — El portavoz del Gran Cuartel del Ejército japonés en China, ha declarado que, en virtud de las disposiciones adoptadas por los anglo-norteamericanos, la situación en el teatro de guerra chino se ha hecho más grave y confusa y la campaña de China ha ganado importancia nuevamente.

“Durante el año —añadió— el Japon logró derrotar a las tropas de Chungking, combatir eficazmente a los comunistas e impedir los ataques aéreos contra el Japon. Las operaciones militares se han desarrollado principalmente en los montes Taihan (provincia de Chansi), en la región montañosa de Taipei (provincia de Kiangsi), al Oeste del lago Tung Ting (provincia de Hunan) y a lo largo de la línea ferroviaria Kuantung Kanun. El número de prisioneros capturados asciende a 200 mil hombres.

La Aviación española....

(Viene de la primera.) En frente ocuparon sitios el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Dávila; el capitán general, teniente general Saliquet; el general Gallarza y el conde de Casal, en representación del Almirante. En el presbiterio, al lado del Evangelio, se situó el Obispo auxiliar de Madrid, Alcaide doctor Morero, y en frente la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto, con su vicepresidente a la cabeza, señora De Vigón. En otros lugares se encontraban el Subsecretario del Aire, señor Sáenz de Buruaga; el del Ejército, general Barrón el Gobernador militar de Madrid, general don Eduardo Sáenz de Buruaga y los generales Alonso Vega, Odrozola, don Alfonso de Orleans, Lacuerda, Leceta, Luque, Gonzalo Vitoria Aymat y Martínez Herrera. El jefe de la Primera Región Aérea, general Gallarza, depositó la bandera en el altar, al que daba guardia un es-



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

Sigue la encarnizada defensa alemana en Italia

TROPAS DE BADOGLIO LUCHAN EN EL FRENTE JUNTO A LOS ALIADOS

Berlin. — “Las fuerzas defensivas alemanas en el frente de Italia —escribe el redactor militar de la Agencia D. N. B.— han contenido la gran ofensiva de los ejércitos anglo-norteamericanos.

Solamente en el sector occidental del frente del Sur de Italia a una y otra parte de la carretera de Casino, los americanos ganaron un poco de terreno; pero en conjunto conviene destacar que la ofensiva combinada anglo-norteamericana está muy lejos de haber hecho lograr el mando adversario lo que se había prometido.” — Efe.

TROPAS DE BADOGLIO LUCHAN EN EL FRENTE ITALIANO CONTRA LOS ALEMANES

Gran Cuartel General aliado en Africa del Norte. — Oficialmente se anuncia que han entrado en acción contra los alemanes en el frente del V ejército unidades italianas del mariscal Badoglio. — Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte: “Ejército de tierra: Después de encarnizada lucha, tropas fuertemente apoyadas por unidades blindadas, han establecido firmes posiciones al Norte del río Moro. Se ha registrado

un enconado combate en las inmediaciones de San Leonardo. El avance prosigue, eficazmente apoyado por nuestra aviación.

En el frente, del V ejército, continuamos realizando avances limitados. Ha sido conquistado un importante terreno en el sector central del frente. Nuestras tropas han ocupado Rocca-devandro. El enemigo se encuentra actualmente desalojado de toda la orilla oriental del Garellano, al Sur de Rocca-devandro. Hemos capturado material al adversario.” — Efe.

ROMMEL inspecciona las defensas de Europa

Berlin. — En los últimos días el mariscal Rommel ha visitado a las tropas alemanas de Dinamarca.

Rommel, a quien acompañaban varios técnicos especializados en la construcción de fortalezas, ha inspeccionado, por orden del Fuhrer, las instalaciones defensivas alemanas en Jutlandia. — Efe.

“EN LA CARRERA DE PRODUCCION DE AVIONES, QUEDARA VENCEDOR EL JAPON”

Tokio. — El jefe de la Producción Aeronáutica nipona ha declarado que es cierto que los norteamericanos disponen ahora de más aviones que el Japon “pero esto no puede impresionar a los japoneses que sabrán vencer a su adversario más fuerte en número. En esta guerra —agregó— el espíritu y la potencia de trabajo y, sobre todo, la voluntad de servir de cada uno se encuentran en primer plano. En la carrera de producción de aviones el Japon quedará vencedor”.

Ririéndose a la situación en las islas Gilbert y Bougainville declaró que los éxitos obtenidos por la aviación nipona prueban la impotencia del barco de guerra contra el avión. — Efe.

ATAQUES AEROS JAPONESES CONTRA CHUNCKING

Chuncking. — Wochow ha sido atacado hoy por dos oleadas de aviones japoneses que atacaron también los alrededores de Chuncking.

Causaron daños en algunas casas. — Efe.

de toda la orilla oriental del Garellano, al Sur de Rocca-devandro. Hemos capturado material al adversario.” — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: En el sector occidental de este frente, el enemigo ha ocupado algunas alturas a ambos lados de la carretera que conduce a Cassino. Tras algunos combates de fortuna varia nuestro frente de defensa ha sido retirado algunos kilómetros hacia el Noroeste.

En el sector oriental, los ingleses han efectuado varios ataques, apoyados, en parte, por tanques. Todos estos ataques han fracasado.

Nueve aviones enemigos han sido derribados por la D. C. A. en el frente italiano. Otros dos fueron destruidos por las fuerzas ligeras de la Marina alemana en el Mediterráneo.

Cien mil japoneses han desaparecido en Chantse

Chunking. — El portavoz militar chino ha declarado que más de 100.000 japoneses han sido muertos o heridos o han desaparecido en la región de Changtsé.

Las tropas niponas se retiran ahora hacia el Este en dirección a Kiupitang y hacia el Norte en dirección a Chingchis.

Se libraron violentos combates al SO. y en una pequeña localidad a 20 kilómetros al Norte de Changtsé.

Añade que la batalla de Changtsé puede ser comparada a una batalla del Marne en pequeño y que como consecuencia de estos últimos combates eran de esperar inminentes acontecimientos muy importantes. — Efe.

Cisma entre los jefes de las bandas yugoeslavas

LOS ALIADOS VAN A AYUDAR AL GENERAL BOLCHEVIQUE, TITO

Londres. — El redactor diplomático de la Agencia Reuter declara que ya está claramente definido el cisma entre el general Minailovich y el mariscal Tito.

El primero en una orden del día dirigida al ejército yugoeslavo expresa su fidelidad al Rey Pedro y su adhesión al Gobierno Purich, al tiempo de denunciar la formación del Gobierno provisional del doctor Ribard y del mariscal Tito como una traición. Es de notar que la emisora yugoeslava libre al anunciar la constitución del Gobierno provisional y desautorizar al de Purich, no hizo alusión alguna al Rey y a la monarquía. Los partidarios de Tito siguen reconociendo al Rey y evitan con ello la destrucción del último lazo de unión que es la monarquía.

El Gobierno británico reafirmó su posición en relación con este asunto por boca de Ricard Law ante los Comunes: “Gran Bretaña presta su apoyo a todas las fuerzas que en Yugo-

Estados Unidos mantendrá en la paz su alianza con Gran Bretaña

ALOCUCION DE ROOSEVELT EN MALTA

La Valetta. — El presidente Roosevelt llegó a la isla de Malta en la mañana del miércoles a bordo de su avión gigante cuatrimotor “Douglas”, escoltado por 20 cazas que alerzizó en el aeródromo del terreno de aviación más bombardeado del mundo.

Iba acompañado del general Eisenhower, almirante Leahy, Harry Hopkins y otras personalidades y fué acogido a su llegada por el mariscal Gort, gobernador de Malta y las autoridades eclesiásticas y militares.

Roosevelt, dirigiéndose a todos los oficiales y soldados y a la población de Malta, dijo que hace cerca de un año cuando se encontraba con Churchill en Casablanca, prometió que cuando fueran dueños de todo el Mediterráneo iría a Malta y ahora ya ha podido cumplirlo.

Añadió: “Estimamos que en estas tres últimas semanas hemos asestado duros golpes por el porvenir del género humano”.

El Presidente Roosevelt después dió lectura a un mensaje escrito en un pergamino que llevaba en un bello estuche y en el que en nombre del pueblo de Estados Unidos se saluda a la isla de Malta por su resistencia heroica.

“Los Estados Unidos —prosiguió diciendo Roosevelt— continuarán combatiendo hasta que la guerra sea ganada; pero incluso después nos mantendremos unidos al imperio británico y a los demás aliados para hacer que la victoria sea una victoria que valga la pena.”

El gobernador de Malta, lord Gort, contestó agradeciendo las palabras de Roosevelt y le pidió que consistiera en que el mensaje fuese grabado en bronce para colocarlo en la plaza principal de La Valetta. — Efe.

Churchill está aún en El Cairo

El Cairo. — Wiston Churchill ha recibido a los corresponsales de prensa, ante los que pasó revista a los acontecimientos de la guerra y de las recientes conferencias. Dichas declaraciones fueron de carácter privado. — Efe.



ALOCUCION DE ROOSEVELT EN MALTA

La Valetta. — El presidente Roosevelt llegó a la isla de Malta en la mañana del miércoles a bordo de su avión gigante cuatrimotor “Douglas”, escoltado por 20 cazas que alerzizó en el aeródromo del terreno de aviación más bombardeado del mundo.

Iba acompañado del general Eisenhower, almirante Leahy, Harry Hopkins y otras personalidades y fué acogido a su llegada por el mariscal Gort, gobernador de Malta y las autoridades eclesiásticas y militares.

Roosevelt, dirigiéndose a todos los oficiales y soldados y a la población de Malta, dijo que hace cerca de un año cuando se encontraba con Churchill en Casablanca, prometió que cuando fueran dueños de todo el Mediterráneo iría a Malta y ahora ya ha podido cumplirlo.

Añadió: “Estimamos que en estas tres últimas semanas hemos asestado duros golpes por el porvenir del género humano”.

El Presidente Roosevelt después dió lectura a un mensaje escrito en un pergamino que llevaba en un bello estuche y en el que en nombre del pueblo de Estados Unidos se saluda a la isla de Malta por su resistencia heroica.

“Los Estados Unidos —prosiguió diciendo Roosevelt— continuarán combatiendo hasta que la guerra sea ganada; pero incluso después nos mantendremos unidos al imperio británico y a los demás aliados para hacer que la victoria sea una victoria que valga la pena.”

El gobernador de Malta, lord Gort, contestó agradeciendo las palabras de Roosevelt y le pidió que consistiera en que el mensaje fuese grabado en bronce para colocarlo en la plaza principal de La Valetta. — Efe.

Churchill está aún en El Cairo

El Cairo. — Wiston Churchill ha recibido a los corresponsales de prensa, ante los que pasó revista a los acontecimientos de la guerra y de las recientes conferencias. Dichas declaraciones fueron de carácter privado. — Efe.

Cisma entre los jefes de las bandas yugoeslavas

LOS ALIADOS VAN A AYUDAR AL GENERAL BOLCHEVIQUE, TITO

Londres. — El redactor diplomático de la Agencia Reuter declara que ya está claramente definido el cisma entre el general Minailovich y el mariscal Tito.

El primero en una orden del día dirigida al ejército yugoeslavo expresa su fidelidad al Rey Pedro y su adhesión al Gobierno Purich, al tiempo de denunciar la formación del Gobierno provisional del doctor Ribard y del mariscal Tito como una traición. Es de notar que la emisora yugoeslava libre al anunciar la constitución del Gobierno provisional y desautorizar al de Purich, no hizo alusión alguna al Rey y a la monarquía. Los partidarios de Tito siguen reconociendo al Rey y evitan con ello la destrucción del último lazo de unión que es la monarquía.

El Gobierno británico reafirmó su posición en relación con este asunto por boca de Ricard Law ante los Comunes: “Gran Bretaña presta su apoyo a todas las fuerzas que en Yugo-